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Pozdravy do misií 
(17. decembra) Pri príležitosti blížiacich sa Vianoc sa minister 
obrany SR Jaroslav Naď spolu s prezidentkou SR a hlavnou 
veliteľkou Ozbrojených síl SR Zuzanou Čaputovou 
a náčelníkom Generálneho štábu OS SR generálom Danielom 
Zmekom prostredníctvom videokonferencie spojili so sloven-
skými vojakmi, ktorí aktuálne pôsobia v zahraničných misiách 
a operáciách v Afganistane, Lotyšsku, na Cypre a v Bosne a 
Hercegovine. Poďakovali im za skvelú prácu a reprezentáciu 
Slovenska a zaujímali sa o aktuálnu bezpečnostnú situáciu v 
krajinách pôsobenia vojakov, ako aj o tamojší vývoj v súvislos-
ti s Covid-19. Okrem toho sa vojakov pýtali, ako budú tráviť 
vianočné a novoročné sviatky mimo služby. Ako vyzdvihol mi-
nister obrany SR Jaroslav Naď, práve vďaka pôsobeniu prí-
slušníkov OS SR po boku spojencov v zahraničí je Slovensko 
plnohodnotnou súčasťou budovania bezpečnosti vo sve-
te. „Úprimne im za to ďakujem, o to viac v tomto predvianoč-
nom období, keď by každý človek určite rád trávil Vianoce v 
kruhu svojich najbližších. Na druhej strane však viem, že v 
službe vlasti človek svojím spôsobom získava aj ďalšiu 
‚rodinu‘ - sú to ľudia, ktorí sa na seba môžu spoľahnúť aj v 
tých najkritickejších situáciách a za všetkých okolnos-
tí,“ vyzdvihol. 

Prezidentka SR a hlavná veliteľka Ozbrojených síl SR Zu-
zana Čaputová poslala prostredníctvom veliteľov jednotlivých 
kontingentov pozdravy všetkým slovenským vojakom pôsobia-
cim v zahraničí. „Som na nich hrdá a vysoko si vážim prácu, 
ktorú vykonávajú. Len málokto u nás doma na Slovensku si 
uvedomuje, že pokojné a ničím nerušené sviatky môžeme pre-
žívať aj vďaka nim, našim vojakom, ktorí sú ďaleko od domo-
va, od svojich blízkych a ktorí tie nerušené sviatky mať nemô-
žu,“ zdôraznila. V zahraničných misiách a operáciách medzi-
národného krízového manažmentu aktuálne pôsobí celkovo 
442 príslušníkov Ozbrojených síl SR. 
 

Zmluva s obranným priemyslom 
(15. decembra) Ministerstvo 
obrany SR uzatvorilo novú 
zmluvu o spolupráci so Zdru-
žením bezpečnostného 
a obranného priemyslu Slo-
venskej republiky (ZBOP). 
Predmetná zmluva bola 
v porovnaní s tou predchá-
dzajúcou tentokrát uzatvorená na dobu neurčitú, čo vytvára 
predpoklad dlhodobého charakteru takejto spolupráce. Zmluvu 
podpísal minister obrany SR Jaroslav Naď a prezident ZBOP 
Tibor Straka. Obe strany podpisom potvrdili záujem naďalej 
pokračovať vo vzájomnej spolupráci, ktorej cieľom je reálna 
podpora domáceho obranného priemyslu, ako aj 
v zefektívňovaní procesov medzi rezortom obrany a členmi 
združenia vrátane výmeny informácií v oblasti výroby, nákupu 
a predaja výrobkov obranného priemyslu. „Podpisom zmluvy 
sme otvorili ďalšiu kapitolu spolupráce medzi rezortom 
a spoločnosťami domáceho obranného priemyslu. Môžem po-
tvrdiť, že ako minister obrany spravím pre reálnu podporu slo-
venského obranného priemyslu maximum a jeho predstavitelia 
majú na ministerstve vždy dvere otvorené. Chcem, aby slo-
venský obranný priemysel pokračoval v revitalizácii 
a rozvoji,“ povedal minister obrany Jaroslav Naď. 

Minister obrany ocenil víťazov 16. ročníka literárnej súťaže 
(15. decembra) Víťazi 16. ročníka literárnej súťaže Ministerstva obrany 
Slovenskej republiky si z rúk ministra obrany Jaroslava Naďa prevzali 
ocenenia. Študenti stredných a vysokých škôl posielali svoje príspevky 
na tému „Akú cenu má mier?“, pričom tento rok prišlo v rámci súťaže 
až 299 prác, z toho 244 stredoškolských a 55 vysokoškolských. 
„Literárna súťaž nám opäť ukázala, že témy spojené s rezortom 
obrany a bezpečnosťou nie sú študentom cudzie. Práve naopak, 
aktívne sa o ne zaujímajú a majú aj v rámci tohtoročnej témy čo 
povedať. Potvrdzuje to aj počet súťažných prác, ktoré nám tento rok 
prišli,“ povedal minister obrany Jaroslav Naď. 
V prvom kole súťaže boli práce hodnotené odbornou komisiou rezortu 
obrany. Vzápätí bolo päť najlepších prác z každej kategórie 
zaradených do druhého kola, v ktorom o víťazoch v jednotlivých 
kategóriách rozhodla verejnosť hlasovaním na sociálnej sieti od 1. do 6. decembra 2020. Celkovo sa do hlasovania zapojilo 
8 322 používateľov sociálnej siete. 
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■  Vláda SR 16. decembra na návrh ministra obrany SR 
Jaroslava Naďa rokovala o Obrannej stratégii SR – 
zásadnom strategickom dokumente, ktorý bol naposledy 
schválený Národnou radou SR pred 15 rokmi, a spolu s ňou 
aj o ďalších návrhoch rezortu obrany. Vláda návrhy ministra 
obrany schválila vrátane toho, aby rezort obrany predĺžil 
vyčlenenie do 1 500 vojakov v prospech regionálnych úradov 
verejného zdravotníctva, ktorí pomáhajú s trasovaním 
kontaktov osôb nakazených koronavírusom. 

■  Ministri obrany z krajín V4 cez videokonferenciu 
diskutovali online o aktuálnych prioritách a projektoch EÚ a 
NATO v oblasti obrany a bezpečnosti. Slovensko, Česko, 
Maďarsko aj Poľsko majú záujem o spoločné riešenia 
rovnakých bezpečnostných výziev.  

■  Rezort obrany skompletizoval a rozoslal na 
pripomienkovanie materiál, ktorým objasňuje, ako chce 
obmeniť celkovo 24 starých radarov, ktoré už prekročili 
hranicu svojho technického života a niektoré boli dokonca už 
vyradené z prevádzky. V dokumente na základe analýzy 
ponúk odporúča obstaranie mobilných 3D rádiolokátorov z 
Izraela, Spojeného kráľovstva alebo Francúzska. 

■  Minister obrany SR Jaroslav Naď 16. decembra v 
priestoroch rezortu obrany odovzdal profesionálnym 
vojakom, príslušníkom Vojenskej polície a ďalším 
zamestnancom rezortu „symbolický kľúč“ od celkovo 271 
nových vozidiel, ktoré nahradia už zastaranú automobilovú 
techniku. Vozidlá budú slúžiť OS SR a Vojenskej polícii, 
pričom slávnostne si ich prevzali náčelník Generálneho štábu 
OS SR gen. Daniel Zmeko a riaditeľ Vojenskej polície plk. 
Valentín Cebo. 

■  Minister obrany Jaroslav Naď telefonoval s fínskym 
ministrom obrany Jyrim Häkämiesom. Jednou z tém 
rozhovoru bola aj budúcnosť projektu bojových obrnených 
vozidiel 8×8, ktorému sa rezort v poslednom období 
intenzívne venoval. 

■  MO SR upozorňuje obyvateľov na cestné presuny 
techniky OS SR, ktoré sú naplánované v období od 21. do 
27. decembra na trasách Nitra – Martin, Trebišov – Viničné a 
tiež na trase Viničné – Kuchyňa. 

V Leviciach s vojakmi, v Detve a Tisovci s priemyselníkmi 

Spolupráca s Nemeckom 
(17. decembra) Aktuálne dianie, priority v oblasti obrany a bez-
pečnosti, otázky bilaterálnej a multilaterálnej spolupráce v rám-
ci EÚ a NATO, ale aj zhodnotenie nemeckého predsedníctva v 
Rade Európskej únie. Aj to boli témy videokonferencie ministra 
obrany SR Jaroslava Naďa a ministerky obrany Nemeckej 
spolkovej republiky Annegret Kramp-Karrenbauerovej, počas 
ktorej zároveň diskutovali aj o ďalších možnostiach spolupráce 
oboch krajín vrátane oblasti boja proti hybridným hrozbám. 
 

Spoločné kultúrne témy 
(16. decembra) Minister obra-
ny SR Jaroslav Naď na pôde 
rezortu obrany prijal minister-
ku kultúry SR Natáliu Milano-
vú. Diskutovali o viacerých 
spoločných témach, medzi ni-
mi najmä o možnej zmene 
zriaďovateľskej pôsobnosti 
Múzea SNP, spolupráci pri 
využití Posádkového klubu 

Trenčín či starostlivosti o vojnových veteránov. „S minister-
stvom kultúry má rezort obrany oveľa viac spoločných tém, 
ako sa na prvý pohľad môže zdať, a veľmi oceňujem, že deba-
ta s pani ministerkou je vždy vecná a konštruktívna. Chceme 
Slovensko posúvať vpred, preto sa teším na ďalšiu spoluprácu 
a jej výsledky,“ vyzdvihol minister obrany SR Jaroslav Naď. 
Zároveň potvrdil, že rezort obrany má záujem o prevod zriaďo-
vateľskej pôsobnosti Múzea Slovenského národného povsta-
nia od ministerstva kultúry. „Je to zmysluplný zámer, ktorý bu-
de predmetom rokovaní na úrovni odborníkov,“ uviedla minis-
terka kultúry SR Natália Milanová.  
 

Stredoeurópania v Slovinsku 
(15. decembra) Počas dvoch dní sa v slovinskom meste Po-
stojna uskutočnilo stretnutie ministrov obrany krajín Stredoeu-
rópskej obrannej spolupráce (CEDC). Jeho ústrednými témami 
boli aktuálne výzvy v oblasti obrany a bezpečnosti, ako aj mož-
né prehĺbenie vzájomnej spolupráce, ktoré zúčastnení potvrdili 
aj v Spoločnej deklarácii ministrov obrany CEDC. Slovenský 
rezort obrany na stretnutí reprezentoval štátny tajomník Marian 
Majer. Štáty CEDC si vymenili skúsenosti z boja proti šíreniu 
Covid-19, prediskutovali zapojenie ozbrojených síl pri zvládaní 
pandémie a tiež súvisiaci intenzívnejší výskyt hybridných hro-
zieb v podobe dezinformácií. „Pandémiu Covid-19 sprevádza 
množstvo falošných alebo nepresných informácií externých ak-
térov. Na udržanie dôvery obyvateľstva je preto nevyhnutné 
zverejňovať a odhaľovať dezinformácie vrátane ich metód a 
cieľov, a to na základe spoľahlivých dôkazov,“ zdôraznil štátny 
tajomník M. Majer.  

(17. decembra) Minister obrany Jaroslav 
Naď spolu so štátnym tajomníkom 
Marianom Majerom navštívili 
príslušníkov Ozbrojených síl SR z 
13. mechanizovaného práporu v 
Leviciach. Šéf rezortu sa zaujímal nielen 
o to, ako môže rezort zlepšiť podmienky 
výkonu služby, ale aj o stav infraštruktúry 
a techniky, ktorú profesionálni vojaci 
používajú pri plnení úloh.  
„Tak, ako to zdôrazňujem pri každej návšteve vojenského 
útvaru, aj dnes platí, že v otázkach zlepšenia podmienok 
výkonu služby profesionálnych vojakov nemienime sedieť so 
založenými rukami, práve naopak, pri každom jednom výjazde 
som sa aktívne zaujímal o to, ako môže vedenie rezortu aj v 
tejto oblasti posunúť veci vpred,“ povedal minister obrany 

Jaroslav Naď. Zároveň ocenil, že 
práporová skupina z Levíc absolvovala v 
tomto roku certifikáciu mechanizovanej 
práporovej skupiny pod názvom Slovak 
Rifles, čím potvrdila pripravenosť a 
nasaditeľnosť síl v rámci štandardov 
NATO.  
Súčasťou pracovného výjazdu bolo aj 
stretnutie so zástupcami podnikov 
domáceho obranného priemyslu v Detve 

a Tisovci. Minister Naď ich informoval o cieľoch a prioritách 
rezortu, ktorými sú v tejto oblasti predovšetkým podpora, 
rozvoj a revitalizácia spoločností so zameraním na výrobky 
obranného priemyslu. Dodal, že spoluprácu môže zefektívniť 
aj nová dohoda, ktorú tento týždeň uzavrelo MO SR so 
Združením bezpečnostného a obranného priemyslu SR. 

PLNÁ POĽNÁ prináša 
na Rádiu Regina v piatok o 21.05 h a v repríze 
v sobotu o 00.30 h informácie o vojakoch slúžiacich 
aj cez sviatky v pohotovostnom systéme a vianočné 
pozdravy z operácií medzinárodného krízového 

manažmentu. 
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